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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 014/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA                          22-08-2023 
 

Ata nº 014/2023 da Décima Quarta Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil 

e vinte e três (22-08-2023). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS, às dezoito horas e trinta minutos (18h30min), estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: Ricardo Sausen (MDB), Eider Willers Milani (PDT), Edson 

José Mossmann (PDT), Marta Andréia Simon Thums (PTB), Fernando Liell (PP), 

Marlene Zimmermann Koch (MDB), André Barp (PP), Neuri Staggemeier e o 

suplente Jonathan Luiz Pellenz (MDB) em razão do afastamento para tratar de 

interesses particulares do dia 01-08-2023 (primeiro de agosto de dois mil e vinte e 

três) a 30-09-2023 (trinta de setembro de dois mil e vinte e três) do vereador titular 

Ildo Cover (MDB). Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, 

Vereador Ricardo Sausen, invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o Secretário da Mesa para fazer 

a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 013/2023 da Sessão Ordinária realizada no dia 01-08-2023 

(primeiro de agosto de dois mil e vinte e três), em seguida colocou-a em discussão: 

não houve; em votação: APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes. 

Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Recomendação Nº 005/2023; Recomendação Nº 006/2023; 

Recomendação Nº 007/2023. Atendendo ao pedido formulado pela Vereadora Marta 

Andreia Simon Thums, o qual foi submetido ao Plenário e aprovado pela 

unanimidade dos Vereadores presentes, com base no art. 118, Parágrafo único da 

Resolução nº. 065 de 28 de dezembro de 2.001, Regimento Interno desta Câmara 

de Vereadores, o Presidente determinou a inversão da ORDEM DO DIA de modo 

que, inicialmente foram apreciadas as proposições desta Sessão Ordinária e após, 

concedido o uso da palavra aos Vereadores inscritos. 2ª FASE DA SESSÃO: 

ORDEM DO DIA. O Vereador André Barp solicitou a votação em bloco dos Projetos 

de Lei Nº 072/2023, 074/2023, 076/2023, 077/2023. O presidente colocou o pedido 

em votação, aprovado por unanimidade. Solicitou a leitura dos projetos: PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 072/2023: “Abre Créditos Suplementares no orçamento 

do município, indica recursos e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 074/2023: “Abre Créditos Suplementares no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 076/2023: “Autoriza o Poder Executivo a realizar a contratação de 

um Educador Físico por tempo determinado para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 077/2023: “Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente 

01 (um) Professor de Educação Infantil, por excepcional interesse público e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis aos projetos. Em discussão: 
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Não houve. Após, os Projetos foram postos em votação, resultando APROVADOS 

POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 073/2023: “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 851/05 que 

‘Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do 

Município de Nova Boa Vista-RS e dá outras providências”. O Assessor Jurídico 

Marcos Panzenhagen prestou esclarecimentos adicionais solicitados pelos 

vereadores, explicando que a administração municipal está apenas cumprindo 

determinações de Lei Federal para atualizar alíquotas de contribuição para evitar 

que o RPPS torne-se deficitário e haja prejuízos em novas aposentadorias. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 075/2023: 

“Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação temporária de 01 (um) Auxiliar 

Administrativo previsto na Lei Municipal nº 2358/2022”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto 

em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 078/2023: “Abre Créditos 

Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras providências”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES. 3ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram os seguintes Vereadores: VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN 

KOCH – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou a 

todos os presentes e na sequência, relatou sobre a viagem realizada à Brasília entre 

os dias 15-08-2023 quinze de agosto de dois mil e vinte e três) e 16-08-2023 

(dezesseis de agosto de dois mil e vinte e três), quando esteve acompanhada pelo 

Vice-prefeito Municipal, Secretária da Assistência Social Vanilde Dalcin, Secretário 

de Planejamento e lnovação, Sr. Eder Knob,  além dos vereadores Jonathan Pellenz 

e Edson José Mossmann. Informou que estiveram nos gabinetes de Deputados 

Federais, Senadores, Ministério das Cidades, Secretaria da Habitação, pleiteando 

recursos e acompanhando as demandas já encaminhadas, tanto para custeio 

guanto para investimento e programas de habitação. Obtiveram do Secretário de 

Habitacão, Sr. Hamilton Madureira, mais informações sobre investimentos Federais 

na construção de casas em nosso município, tendo em vista a grande demanda. No 

Ministério da Agricultura e Pecuária estiveram pleiteando recursos para o município 

e acompanhando os pedidos já cadastrados, em especial, a aquisição de uma 

retroescavadeira e máquinas agrícolas. Disse que foram muito bem recebidos em 

todas as repartições. Informou que tiveram um encontro com a Irmã Gema e a Imā 

Maria, pessoas que já passaram por nosso município, na direção da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Santos Anjos informando que estas deixaram um 

grande abraço a todos. Disse que no dia de ontem, acompanhou uma live do 
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Vereador Vilmar Azeredo de Sarandi/RS, em que este destacava um grande 

encontro em Porto Alegre/RS de uma comitiva de Vereadores, Secretários e 

Prefeitos de nossa Região, em que esteve presente o Vice-Prefeito Cleber Badin. Na 

ocasião houve a transição do Hospital Comunitário de Sarandi/RS para o Hospital 

Vila Nova de Porto Alegre/RS. Também houve a assinatura do convênio no valor de 

R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) via emenda parlamentar, para 

instalação de equipamentos de hemodiálise e cirurgias oftálmicas entre outras 

especialidades, que beneficiarão os pacientes de nosso município e região. Disse 

que acha importante repassar sobre como vai funcionar a gestão do Hospital de 

Sarandi/RS e acredita que dentro de um mês tudo estará funcionando. Em conversa 

com a Secretária da Educação Andréia, informou sobre algumas programações da 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Santos Anjos, como o dia da família, que 

acontecerá no sábado dia 26-08-2023 (vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e 

três), onde haverá ciclismo em família e atividades esportivas no campo do Grêmio 

Esportivo Shell, além do Bingo da APAE (Associação de pais e Amigos dos 

Excepcionais) que será realizado sexta-feira, dia 25-08-2023 (vinte e cinco de agosto 

de dois mil e vinte e três) às 19h00min (dezenove horas), no CTG (Centro de 

Tradições Gaúchas) Porteira da Querência de Sarandi/RS. Disse que acha 

importante participar e colaborar nesses eventos. Concluiu a Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER: Bancada do PDT 

(Partido Democrático Trabalhista): Após cumprimentar a todos os presentes, 

informou que esteve ausente por 30 (trinta) dias em vista de um pedido de 

afastamento, retornando nesta data. Disse que esteve conversando com o 

Secretário de Obras solicitando o patrolamento da estrada da Linha Hahn onde há 

alguns trechos que não estão em boas condições de trafegabilidade. Também pediu 

para ensaibrar a entrada da propriedade do Sr. Artêmio Alebrandt, na Linha Hahn 

que está danificada. Reforçou o pedido para que a Administração faça um estudo 

para instalação de lombadas e/ou quebra-molas, perto da entrada do campo do 

Grêmio Esportivo Shell, próximo à residência do munícipe Sr. Tarcísio Thums e mais 

uma, perto da entrada da Linha Mirim, uma vez que muitas pessoas caminham 

nesse trecho e muitas vezes alguns motoristas trafegam em velocidade excessiva 

nestes locais. Também pediu para instalar placas de sinalização indicando a 

velocidade máxima permitida no referido trajeto. Parabenizou a administração 

pública, Prefeito, Vice-Prefeito, organizadores, funcionários públicos, presidente da 

ACISA (Associação Comercial, Industrial, Serviços e Agropecuária de Nova Boa 

Vista), Sr. Erno Liell, Vice-Presidente Sr. Fabio Fuchs, pela organização da bela 

Kolonie Fest que foi realizada nos dias 28-07-2023 (vinte e oito de julho de dois mil e 

vinte e três), 29-07-2023 (vinte e nove de julho de dois mil e vinte e três) e 30-07-

2023 (trinta de julho de dois mil e vinte e três). Disse que vale a pena cumprimentar 

e parabenizar todos os feirantes que participaram. Disse que em toda a região só se 

ouve elogios pois a feira foi muito bem organizada, foi um sucesso e que convém 
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colocar que nas sessões passadas, vereadores que assumiram fizeram fortes 

críticas sobre os valores aplicados na feira. Diz que é daqueles que não gosta de 

criticar algo antes de acontecer e que tem que deixar acontecer e, se houver 

problemas, devemos sim criticar. Disse que o fato de sempre criticar antes de as 

coisas acontecerem é falta de assunto dos vereadores que assumiram e criticaram 

muito os recursos aplicados nesta feira. Convidou a todos para o tradicional jantar do 

CTG (Centro de Tradições Gaúchas) Porteira Aberta que acontecerá no dia 02-09-

2023 (dois de setembro) no Ginásio Pe. Urbano Maldaner. Disse que mais uma vez 

foi cobrar o Prefeito Daniel Thalheimer sobre a perfuração do poço artesiano na 

Linha Jaboticaba, sendo informado que já havia sido feita a demarcação do local do 

poço. E que nesta ocasião, com a aprovação do Projeto de Lei n. 78/2023, estão 

sendo disponibilizados recursos para a perfuração deste poço que é uma 

necessidade urgente da Comunidade de Linha Jaboticaba. Disse que cobrou por 

que não foi comprada a piscina do Lar do ldoso, tendo sido informado que nas 

licitações realizadas não houve interessados e que está sendo encaminhada nova 

licitação com valor maior à fim de resolver a questão e que está sendo cobrado 

pelas pessoas da terceira idade sobre esta questão. Disse que também foi 

informado que nos próximos dias será colocado o asfalto 'para Linha Gabriúva. 

Também foi informado que será licitado nos próximos dias o asfaltamento para Linha 

Mirim. Por fim, informou que teve uma boa notícia para os moradores da Linha 

Lajeado Boa Vista, pessoas que usam a estrada que liga ao município de 

Chapada/RS, que foi informado pelo Prefeito que o projeto já está pronto e está 

sendo realizado um estudo e entende que pode ser feita a obra do asfaltamento de 

todo o trecho que falta para ligar Nova Boa Vista/RS até o Município de Chapada. 

Parabenizou o Prefeito e o Vice-Prefeito por esta iniciativa, e entende o anseio de 

outras comunidades como Cachoeirinha e Caúna para seguir com o asfaltamento e 

acredita que pode ser atendido no próximo ano, por que existe a idéia de concluir as 

obras de Lajeado, Linha Mirim e Gabriúva ainda este ano. Disse que é uma bela 

notícia, acha importante, uma vez que vem sendo atendidos os anseios dos 

munícipes, pois os vereadores também vem cobrando da administração essas obras 

que tanto o povo quer que sejam feitas. Desejou a todos uma boa noite e uma boa 

semana. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR EDSON JOSÉ 

MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Após 

cumprimentar os presentes, discorreu sobre a viagem a Brasilia, nos dias 14-08-

2023 (quatorze de agosto de dois mil e vinte e três) à 16-08-2023 (dezesseis de 

agosto de dois mil e vinte e três), acompanhando o Vice-Prefeito Cleber Badin, 

Secretários Municipais Eder Knob, Vanilde Dalcin e os colegas Vereadores Jonathan 

Pellenz e Marlene Zimmermann Koch. Informou que estiveram em Brasília 

pleiteando recursos para o município, acompanhando propostas e as demandas já 

encaminhadas, pela Secretaria da Assistência Social do Município, tanto para 

custeio com para investimento além de conhecer programas ativos disponíveis para 
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habitação onde foram bem recebidos e tiveram várias novidades para construção de 

casas, tanto na cidade como no interior. Acredita que mais adiante o governo vai 

abrir as janelas e trabalhar com seus secretários para que tais novidades cheguem 

aos municípios. Também acompanharam as propostas cadastradas nos ministérios, 

em especial uma retroescavadeira e máquinas para as obras, infraestrutura e 

patrulha agrícola. Estiveram visitando os Ministérios da Cidade, Secretaria de 

Habitação, Ministério da Integração e Desenvolvimento Regional, Ministério da 

Agricultura e Pecuária, Senadores Paulo Paim (PT-RS) e Luis Carlos Heinze (PP-

RS). No Gabinete do Senador Mourão (REPUBLICANOS-RS) não conseguiram ser 

atendidos devido a agenda lotada do parlamentar. Também visitaram os Deputados: 

Pompeu de Mattos (PDT-RS), Giovani Cherini (PL-RS); Marcio Biolchi (MDB-RS), 

Dionilso Marcon (PT-RS); Luis Carlos Busato (UNIÃO-RS); Alceu Moreira (MDB-RS) 

e Covatti Filho (PP-RS). Disse que faltou um pouco de tempo, pois é corrido. Disse 

que foram muito bem recebidos em todos os departamentos e gabinetes visitados. 

Disse ainda que, com certeza, todos que fazem sua parte em Porto Alegre/RS ou 

Brasília/DF e que certamente serão colhidos bons frutos para nosso município. Se 

manifestou sobre a situação enfrentada pelos produtores de leite. Disse que o 

Deputado Pompeu de Mattos (PDT-RS) se manifestou sobre a isenção de impostos 

na importação de leite, prejudicando os produtores gaúchos que devido aos altos 

custos e baixa remuneração não tem condições de competir. Disse que o Rio 

Grande do Sul o 3° (terceiro) maior produtor nacional de leite. Informou que o 

Deputado protocolou um projeto de lei para sustar a portaria que zerou o imposto de 

importação de leite. A proposição está autuada sob o número 257/2023. Disse que é 

válido que os deputados das demais bancadas se manifestem e defendam a classe 

dos produtores de leite. Agradeceu a atenção de todos. Concluiu o Vereador Edson 

José Mossmann. VEREADOR JONATHAN LUIZ PELLENZ – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou a todos e após, relatou sobre a 

viagem à Brasília, onde visitaram Senadores, Deputados e repartições Federais 

como Ministérios entre outros. Disse que em sua opinião o de maior valia foi a visita 

à Secretaria de Habitação, onde o governo tem projetos diversos e acredita que 

daqui para frente haverá vários projetos tanto para o meio urbano como para o meio 

rural em que nosso município poderá se enquadrar e ser beneficiado. Lembrou que 

nesta data, o Governo do Estado lançou a segunda etapa do Programa a Casa é 

Sua onde serão beneficiados municípios com mais de 50.000 (cinquenta mil) 

habitantes. Acredita que na próxima leva nosso município será enquadrado. Falou 

sobre suas indicações ao Executivo Municipal, em especial sobre a enfermagem, 

onde acredita que os valores que serão repassados pelo Governo Federal ao Estado 

e ao Município ainda neste mês de agosto. Disse que gosta muito da classe dos 

enfermeiros e técnicos pois são pessoas que tem amor å causa, não apenas pela 

sua remuneração. Disse que nosso município conta com um atendimento 

privilegiado dos profissionais da área pois nunca deixam de atender ninguém. 
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Sugeriu que, se por ventura os repasses demorarem muito, o município adiante 

esses recursos para beneficiar estes profissionais. Sobre a questão da 

insalubridade, disse que hoje o município dispõe de 02 (dois) aparelhos de Raio X 

que para serem usados necessitam da implementação da insalubridade. Disse que 

tais equipamentos tem um valor aproximado de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) e que 

os exames atualmente são realizados em outros municípios. Disse que os 

profissionais da equipe médica e de odontologia vão lidar em situações especiais e 

expostos à riscos que os enquadram na condição de atividade insalubre. Sugeriu 

que o Poder Executivo analise com carinho essa demanda, à fim de beneficiar a 

população. Aproveitou para deixar o convite para o Costelāo do CTG Porteira 

Aberta, a ser realizado dia 02-09-2023 (dois de setembro de dois mil e vinte e três). 

Informou que os cartões estão sendo vendidos pela patronagem do CTG. Também 

pediu para que as pessoas participem do bingo da APAE (Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais), uma vez que alguns munícipes são atendidos por esta 

entidade, destacando que estamos na semana da pessoa com deficiência intelectual 

e múltipla, pedindo que quem não puder ir, que se possível compre uma cartela de 

bingo para prestigiar o evento e a entidade. Também relatou que passou pela Linha 

Jahn, onde foi realizada a limpeza de tubos e que o referido serviço foi muito bem 

feito. Fez um pedido para a Secretaria de Obras para que fosse feito um 

patrolamento e colocação de saibro na referida via, à fim de melhorar suas 

condições, tendo em vista que é utilizada, além da população em geral, pelos 

veículos do transporte escolar, Concluiu o Vereador. VEREADOR ANDRÉ BARP – 

Bancada do PP (Progressistas): Não fez uso da palavra; VEREADOR RICARDO 

SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso 

da palavra; VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra; VEREADORA MARTA 

ANDRÉIA SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): 

Não fez uso da palavra. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não 

houveram vereadores inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Ricardo 

Sausen agradeceu a presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária, no dia 05-09-2023 (cinco de setembro de dois mil e vinte 

e três), às 19h00min, na Câmara de Vereadores de Nova Boa Vista/RS. Os 

trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Ricardo Sausen – Presidente e Eider 

Willer Milani – Secretário. Eu, Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a 

presente Ata que depois de Aprovada, vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

         RICARDO SAUSEN                                      EIDER WILLERS MILANI 

 Presidente do Poder Legislativo              Secretário do Poder Legislativo 


